

诵读红色经典 追忆初心印记



记者 蒋玉 通讯员 开轩 摄

本报讯(记者 蒋玉 通讯员 开轩)近日,开发区“不忘初心 牢记使命”主题教育红色经典诵读会在科创园举办。开发区党工委委员蒋新兰、赵明富及机关、村(社区)代表和开发区作协、诗词协会部分会员参加活动,并特别邀请了市委宣传部印刷出版

和电影管理科科长丁继亮。诵读会在开发区实验学校老师王红霞庄严而又深情的诵读声中拉开序幕,她与大家分享了《习近平的七年知青岁月》,号召青年学习习近平总书记的吃苦耐劳精神,树立正确的人生观,励志成才;党员干部们锤炼党性、提升素质。

“我感触最深的部分还是来自于周恩来总理抱病工作、鞠躬尽瘁的精神。”车站社区党委书记胡小锁在读完《周恩来最后600天》这本书后表示:“虽然我已经为社区工作快40年,但是这仍然不够,我现在身体健康,年龄也还不大,理应继续为社区的发展奉献自己的能量,为社区的老百姓的幸福生活作出自己的贡献,兑现我作为一个共产党人的承诺,这是学周恩来精神,也是不忘初心、牢记使命的要求。”

高楼社区党委书记丁金平感慨,通过认真阅读《习近平的七年知青岁月》一书,他接受了一次全面的党性修养和心灵的洗礼,进一步激发了他立足本职岗位苦干实干的激情,增强了担当意识和服务意识。联观村党委书记邵金凤同样有感而发,她说:“作为一名农村基层党组织书记,结合自己的工作,更应该实事求是,干在实处,体会总书记对人民的情怀,人民对美好生活的向往

就是我们的奋斗目标。结合‘不忘初心,牢记使命’主题教育活动,在实施乡村振兴战略中,要结合本村因地制宜,使村民有更多的获得感、幸福感和安全感,做一名新时代有担当、有作为的村书记。”

活动中,大家纷纷深情诵读红色经典名篇佳作,并一起放声歌唱主旋律歌曲《我和我的祖国》《春天的故事》,追忆初心、担当使命、砥砺前行。

开发区纪工委管双燕带来的《周恩来最后600天》,讲述了一代伟人周总理从患病、住院到逝世的最后生命岁月,依然顽强地与江青反革命集团进行斗争,并逐步推举邓小平重新走上党和国家的领导岗位。大家从周总理的事迹中,感受到了崇高的理想信念、坚定的革命意志和伟大的人格力量。开发区实验学校老师徐林鹏推荐的《战上海》,讲述了70年前我党以强大的理想信念和政治智慧、依靠广大群众解放上海,展现了中国共产党人武能安邦、文能治国的风

采,回答了中国共产党为什么能够战胜国民党。开发区城管局园林处周甜诵读的《诞生:共和国孕育的十个月》,让大家清楚明白了新中国从萌芽、发育,到成型、诞生的过程,这十个月,天天新鲜,月月精彩,共和国真实的模样逐渐显露。开发区实验学校老师曹敏娟带来的《青春之歌》,是中国当代文学史上第一部描写在中国共产党领导下的爱国学生运动及革命知识分子斗争生活的优秀长篇小说。在市诗词协会理事、开发区作协副秘书长顾俊叶的带领下,大家一起走进了《平凡的世界》。今年是新中国成立70周年,也是红军长征出发85周年,开发区组织人事局许丹对红军长征作一个全景式的解读,让大家了解长征,读懂长征。开发区组织人事局团工委书记王晶分享了《太阳照在桑干河上》,在她的诵读下,大家仿佛重回那个时代,体验土改时期的乡村生活。

【读书心得分享】

读《周恩来 最后600天》有感

——以恩来精神为镜 细照笃行

开发区司法所 朱帆

《周恩来 最后600天》这本书讲述了周总理从患病到离世,经历的近600天艰难支撑危局的政治苦旅,由生到死的病痛时日。在生命的最后时光里,他做过大小手术13次,在医院接待外宾60多次,外出工作10多次。他抱病履职,鞠躬尽瘁,一直坚持到生命停止呼吸的那一刻。作者以细腻的笔触生动的刻画了许多感人的瞬间,在这儿我想跟大家分享一二。

在西花厅有个不成文的规矩,任何人不得提出和周恩来合影。连跟随周恩来多年的卫士也只出现在工作镜头中,没有一张单独与周恩来的合影。1973年5月,在从广东回来的专机上,身边的工作人员遇到了一件他们想也不敢想的事,总理居然主动提出和他们合影留念。周恩来的摄影记者,看给大家拍得差不多了,准备收机器,周恩来却冲他摆摆手,“老杜,你还没有照呢?”总理的提醒使得他这个从不在镜头中出现的人有了一张与总理握手的合影。后来大家才知道,周恩来估计自己所剩时间不多,才有意识地提出和大家合影。大家一想到周总理自己身患重病,却对大家心里的愿望体察入微,都忍不住要落下眼泪。

1973年6月的北京。一直工作的周恩来已经三十多个小时没有合眼了,秘书提醒他说:“还剩十四分钟。”读到这,我想总理会利用这十几

分钟眯上一会儿吧。而周总理只应了一声:“我还要剃个胡子,参加外事活动。”如此疲惫不堪的周总理仍要继续工作,他可是个癌症病人啊。周总理去卫生间剃胡子,秘书不放心便去看看。结果,只见总理左手拎一条毛巾,右手握着一个刮胡刀睡着了。他显得那么瘦弱那么疲劳。秘书强忍住抽泣,怕惊醒了睡梦中的周总理。

阅读中我一次次被恩来总理一丝不苟的工作作风、与病魔抗争的顽强毅力以及对身边人的体贴关心所感动,他对工作高度的负责和投入也深深地感染着我。

我的日常工作之一是后续照管,直白点讲就是监管从强制所释放的吸毒人员。作为一个初出社会的女性工作者,说实话我是害怕的,不自觉的有些抵触。这些情绪直接导致了我在与刑释人员接触交流时产生了一些障碍,我想到了周总理,他毕生鞠躬尽瘁为人民,才有后来的十里长街送总理。只有投入真心、耐心和细心,才能摸索出因人制宜的工作方法。

我的后续照管对象杨某,父母早逝,离异。强制回来后自己带着女儿生活。刚回来时经济很困难,经济困难,孩子连幼儿园也上不起,我积极帮他联系民政部门,解决了孩子的上学问题,在省厅有针对特殊人群的政策时,我为符合条件的他争取到了扶助金。我一路



记者 蒋玉 通讯员 开轩 摄

看着他经历了找工作的不顺,后来自主创业,再到现在在海南拓展业务,生活一步步走上正轨。再回想起初他来我这儿报道时,问到他的工作生活,都回答得很敷衍。之后每次面谈、每次电话回访我都会多问两句,在他生活遇到困难的时候给他出主意,在他工作失利的时候鼓励他,慢慢地他也仿佛把我当做了朋友去倾诉。有次电话,他忽然特别郑重对我说:“除了我父亲,最关心我的人就是你了,真的很感谢你。”当时我情绪很复杂,很感动也很温暖,我把它看做对我工作的认可。

如果说,法律工作是这个世界的阳光,代表整个社会的良心,却往往站在阴影下直面最多的罪恶。那么,

我认为,后续照管工作就恰好位于边界地带,是一个缓冲区,它自然在光明处呼唤正义、惩治犯罪,但同时,也不忘回头关注那些阴影下误入歧途的人们,帮助他们改正错误、重拾善良。未来的工作中,我也会继续以恩来精神为镜,细照笃行。带着法律的威严和人性的温情,贡献自己的一点点力量。

读《诞生:共和国孕育的十个月》有感

开发区园林处 周甜

《诞生》是一部有力度、有分量的著作。作者截取的中华人民共和国诞生前10个月的历史,是非常重要的与关键的一段。从“打天下”到“坐天下”,从救国到建国,从夺取政权到建设政权,从枪炮战争转向经济建设,在这些伟大的转折中,中国共产党面临着新的形势、新的任务,不断走向胜利。

书中有个有趣的小故事,我印象非常深刻,描述了一位叫李岩的年轻人通过设计自动升降装置解决了典礼升旗仪式尴尬的情况。在一个不容有失的场合临时设计这样一套装置,连周总理都不是很放心,但李岩凭着在战时积累的工作经验和自学成才的技术啃下了这块硬骨头。这样的人和事在1949年不胜枚举,有在淮海战役、平津战役、渡江战役立下赫赫战功的青年将士们,有在国名、国旗、国徽、国歌、国都、纪元确定过程中出谋划策的文人墨客们,有在新政治协商会议筹备会上侃侃而谈的各党派精英们,他们以及在70年中不断涌现的青年才俊们奠定了中国梦的基础。

正是有了这样的先行示范,我们党才能领导亿万人民经过70年的艰辛创业,70年的砥砺前行,实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。作为新时代的青年,年轻的中国共产党员,更应该不忘初心、牢记使命,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在自己平凡的岗位上踏实奋进,做好自己工作的同时勇于创新,将青春热血奉献于园林事业,为提升人民生活大环境,建设生态文明新城区而不断努力。



开发区微信公众号